

ПОДСКАЗКА РЕПОРТЕРУ

Интересно, куда делась так называемая партийная литература, которой были переполнены наши библиотеки?

В.Котов, Витебск

же сейчас Национальный библиотечный фонд насчитывает 7 миллионов печатных изданий.

— И у вас можно найти любую книгу?

— Если чего-то вдруг нет из национальной

Самый популярный документ — газеты 30-го года

Корреспондент «7 дней» обратилась в Национальную библиотеку Беларуси. О проблемах формирования национального библиотечного фонда — беседа с его директором Галиной Олейник.

— С 1922 года основой комплектования фондов библиотеки являлись обязательные контрольные экземпляры — два белорусских и один союзный. И, естественно, партийная литература, к примеру, сочинения Ленина, комплектовалась в повышенных количествах — по 3 экземпляра. Сегодня отношение к этим изданиям резко изменилось. Но это не значит, что их нужно все уничтожить. Национальная библиотека должна сохранить в своих фондах все когда-либо печатавшееся, особенно в республике, — ведь это история.

— У вас остается по одному экземпляру, а куда же деваются остальные книги?

— При списании фондов оповещаем все библиотеки республики, в том числе и библиотеки нового зарубежья. Таким образом забирается почти 60 процентов. Остальное, чаще всего, продается. Сегодня на удивление, хорошо раскупаются старые научно-познавательные, технические книги, учебники, произведения наших «классиков» — Сталина, Ленина.

Приведу пример, насколько у нас сократилась издательская продукция. Если в 1987 году зарегистрировалось в год 97 тысяч изданий, то на сегодня эта цифра — 31,5 тысячи. Вообще

печати — для нас большое происшествие. Ибо мы как можно полнее стараемся отразить всю гамму печатной продукции республики. Наиболее сложно с изданиями коммерческих структур, политических образований. Библиотека может их приобрести только путем бесконтактного хождения по киоскам, торговым точкам. А ведь эта литература представляет особый интерес как история переходного периода. Сейчас ведется работа по восполнению фондов той печатной продукцией, которая была уничтожена за годы войны, литературой белорусского зарубежья.

— Как же представлена зарубежная литература?

— В этом году проблема вообще не решена — мы не получаем ни одной газеты. На закупку зарубежной литературы выделялось всего 2.100 инвалютных рублей, на что мы могли приобрести лишь некоторые издания гуманитарного профиля. Для сравнения: одна треть «их» фондов представлена зарубежной продукцией.

— А что сегодня больше всего читают?

— Из 37 тысяч наших читателей большинство предпочитает современные белорусские произведения, коммерческую литературу, книги по истории, законодательству. Очень популярны издания 19 века. А самый популярный документ — белорусские газеты 30-х годов.

Наталья БАХИР